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СТАНОВЛЕННЯ ПОВНОСИСТЕМНОЇ МОДЕЛІ  

ЕЛЕКТРОННОЇ БІБЛІОТЕКИ  

СТРУНГАР А.В.,  ШМАГЛІЙ О.Б.  
(nireroan@hotmail.com) 

 Державна науково-технічна бібліотека України, м. Київ 

 

 В роботі здійснено аналіз передумов створення повносистемної моделі електронної 

бібліотеки ДНТБ України. Розглянуто формування Концепції ЕБ Державної науково-

технічної бібліотеки України як ―дорожньої карти‖ реалізації проектних  рішень, що 

впроваджуються. 

 

 Вступ. В сучасних умовах тотальної цифровізації  забезпечення відкритого доступу до 

інформаційних ресурсів, в тому числі наукових та науково-технічних, є домінуючим 

глобальним трендом.  В цьому контексті перед ДНТБ України, що є провідним національним 

комплексним бібліотечно-інформаційним центром, постають вагомі завдання в царині 

створення єдиної інформаційної системи − електронної бібліотеки (ЕБ), структурної 

компоненти існуючого бібліотечного фонду, з метою суттєвого розширення доступу до його 

ресурсів через глобальні мережі поширення даних. Тому дослідження моделі електронної 

бібліотеки є актуальним.  

В роботі встановлено фактичні місце та роль існуючого ФЕД у структурі загального 

інформаційного простору бібліотечного фонду ДНТБ України, його реальне розподілення за 

окремими колекціями, розроблено класифікаційну структуру метаданих за типами 

документів, сформовано основні напрями створення повносистемної концептуальної моделі 

ЕБ, яка передбачає консолідовану модульну структуру архітектурної побудови. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Фонди науково-технічної бібліотеки 

України  є одними із найбільших в країні. В них зібрані колекції наукових та науково-

технічних книг, періодичних видань, патентних та нормативно-технічних документів, 

кандидатських та докторських дисертацій, депонованих наукових робіт на різних носіях 

інформації (папір, мікроплівка, мікрофіші, електронні носії) та налічують в теперішній час 

понад 16 млн. примірників  документів. В той же час існуючий на сьогодні в ДНТБ України 
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фонд електронних документів (ФЕД)  являє собою доволі незначну структурну 

функціональну  частину (біля 1 %) обсягу загального бібліотечного фонду (рис. 1).  

 

 
 

Рис. 1. Фонд електронних документів у структурі загального інформаційного простору 

бібліотечного фонду ДНТБ України 

 

Весь обсяг електронних документів (142 612 одиниць) розпорошено по окремим 

колекціям (рис. 2), серед яких колекція книг та періодики (1974 електронних документа); 

галузеві стандарти та технічні умови (11711); колекція депонованих наукових робіт (22670); 

описи винаходів авторських свідоцтв під грифом ДСК (94287); депоновані результати 

інтелектуальної діяльності (220)  та колекція  передплачених повнотекстових ресурсів (9662).  

 

 
 

Рис. 2.  Розподілення існуючого фонду електронних документів ДНТБ України за 

окремими колекціями. 

 

  Наразі комплектування і формування ФЕД здійснюється відділом наукового 

комплектування та опрацювання фондів у відповідності до Перспективного тематико-

типологічного плану комплектування ДНТБ України. Зокрема, наприклад, по авторефератам 

забезпечується автоматизоване створення бібліографічного опису (рис. 3). 

 

 
 

Рис. 3. Автоматизоване створення бібліографічного опису авторефератів [О.  Кузнєцов] 

 

Створення ж та проектування повносистемної моделі Електронної бібліотеки 

передбачає забезпечення комплексної автоматизації технологічних процесів Державної 

науково-технічної бібліотеки України та її інтеграцію з Інтернет до вітчизняних та 

закордонних інформаційно-комунікативних систем на основі сумісності програмних 

продуктів. 

Усі ці аспекти інтегровані в Концепції ЕБ ДНТБ України, яка охоплює: обгрунтування 

необхідності створення ЕБ, опис архітектури Електронної бібліотеки та формулювання 
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функціональних вимог до неї, визначення принципів та джерел формування фонду ЕБ, 

організація пошукового апарату ЕБ тощо.  

Формування концептуальної моделі повнотекстової Електронної бібліотеки передбачає 

базову модульну структуру, що дає змогу впроваджувати окремі його модулі з 

використанням вже існуючих систем та обладнання. (рис. 4) 

 

  
 

Рис. 4. Базові модулі концептуальної повносистемної моделі ЕБ. 

 

Висновок. Становлення повносистемної моделі  ЕБ ДНТБ України передбачає 

забезпечення користувачів Інтернету вільним і відкритим доступом до наукового та науково-

технічного інформаційного ресурсного простору закладу і потребує повносистемного 

підходу до реалізації рішень, що впроваджуються. ―Дорожньою картою‖ в цьому сенсі  є 

розробка Концепції ЕБ. 
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